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УДК 614.895.5:621 
 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРАЦІ В ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНИХ ПІДРОЗДІЛАХ 
ПІД ЧАС ВЕДЕННЯ ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНИХ ДІЙ 

 
Єгор ШЕВЧЕНКО,  

ГУ ДСНС України у Луганській обл. 
Роман ПОНОМАРЕНКО, д-р техн. наук, професор,  

Національний університет цивільного захисту України 
 
Правильна організація роботи покликана забезпечити найкраще поєднання 

дій пожежних-рятувальників, мобільних засобів пожежогасіння, пожежно-
технічного оснащення, а також чіткий регламент виконання тих чи інших дій. 
Особливе значення має впровадження таких її форм, які дозволяють із 
найменшими витратами розумово-зорової та рухової енергії учасників гасіння 
пожеж найефективніше забезпечувати безпеку людей та ліквідацію пожежі. 

Якими особливостями характеризуються оперативно-тактичні дії пожежно-
рятувальних підрозділів? Насамперед необхідно зазначити, що гасіння пожежі – це 
комплекс управлінських рішень та оперативно-тактичних дій, спрямованих на 
безпеку людей, живих істот, порятунок матеріальних цінностей та ліквідацію 
горіння. 

Процес гасіння пожежі умовно можна поділити на два періоди: перший – до 
моменту локалізації, другий – після цього моменту, тобто коли розвиток пожежі 
зупинено, обмежено у певних межах. 

Пожежа вважається локалізованою, коли поширення вогню припинено, 
відсутня загроза життю людям, живим істотам, загроза вибуху та створені умови 
для ліквідації пожежі наявними силами та засобами. 

Для гасіння пожеж ведуться різні оперативно-тактичні дії, які проводяться в 
умовах складної обстановки, вдень і вночі, при високих та низьких температурах, у 
задимленому та отруєному середовищі, на висотах та у підвалах, в умовах вибухів, 
обвалів, землетрусів та інших видів стихійних лих. 

За характером оперативно-тактичні дії пожежно-рятувальних підрозділів 
класифікуються на загальні та окремі. Під загальними оперативно-тактичними 
діями розуміються такі, що здійснюються під час гасіння всіх пожеж. Під окремими 
оперативно-тактичними діями розуміються такі, що здійснюються під час гасіння 
конкретних видів пожеж. Вони визначаються окремими, специфічними 
елементами обстановки на пожежах. Наприклад, наявність загрози життю людей 
на пожежі, необхідність розбирання конструкцій тощо. 

За призначенням оперативно-тактичні дії поділяються на підготовчі, 
основні та забезпечуючі. Під підготовчими оперативно-тактичними діями маються 
на увазі такі, при яких створюються умови до виконання основних оперативно-
тактичних завдань. Під основними оперативно-тактичними діями маються на увазі 
такі, при яких досягається виконання основного оперативно-тактичного завдання 
особовим складом пожежно-рятувальних підрозділів на пожежах. Під такими, що 
забезпечують оперативно-тактичні дії, маються на увазі такі, в результаті яких 
створюються достатні умови для виконання основного оперативно-тактичного 
завдання. 

Відмінною особливістю загальних оперативно-тактичних дій підрозділу є 
те, що вони виконуються у суворій послідовності, а тому відносяться до 
послідовних процесів. 
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Окремі оперативно-тактичні дії підрозділу виконуються, як правило, 
паралельно з деякими загальними, такими як розгортання сил та засобів, а також 
подача вогнегасних речовин. 

Дії пожежно-рятувальних підрозділів з гасіння пожежі та проведення 
аварійно-рятувальних робіт, пов’язаних з гасінням пожеж, починаються з моменту 
отримання повідомлення про пожежу та вважаються закінченими після 
повернення сил та засобів на місце постійної дислокації пожежно-рятувального 
підрозділу. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ РОЗВІДКИ НА ЗАВАЛАХ ПРИ ЗЕМЛЕТРУСАХ 

 
Rezzak ELAZAT,  

Об’єднана платформа «Пошук, рятування, медична та гуманітарна допомога» 
 
Розвідка є важливим етапом проведення робіт з ліквідації наслідків НС, 

забезпечення безпеки рятувальників, потерпілих та населення. Розвідка зони НС 
полягає в збиранні всебічної інформації про осередок ураження з метою оцінки 
обстановки та прийняття рішення. 

Завданнями розвідки є: 
встановлення зони та характеру НС; 
визначення місць знаходження потерпілих та їхнього стану; 
встановлення ступеня радіоактивного, хімічного, біологічного зараження; 
оцінка стану об'єктів в зоні НС (будівель та споруд, інженерних комунікацій, 

ліній зв'язку, джерел водопостачання); 
визначення осередків пожеж та інших небезпечних факторів (вода, газ, пара 

тощо) і джерел їх виникнення; 
можливість та шляхи розвитку аварійної ситуації; 
визначення шляхів під'їзду та евакуації потерпілих. 
Розвідка проводиться наземним, повітряним, водним, підземним та 

підводним способами. Розвідувальні дані передаються керівнику рятувальних 
робіт, наносяться на карти або плани об'єкта заносяться в журнал спостережень. 

Розвідка зони НС може бути наступних видів: 
Наземна розвідка є основним видом розвідки. Проводиться групою 

рятувальників в кількості 3-5 осіб пішки, а також з використанням наземних 
транспортних засобів. Розвідники шляхом візуального спостереження та за 
допомогою спеціальних приладів визначають стан об'єктів та навколишнього 
середовища. 
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